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ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DEL DIA 26 D´OCTUBRE DE 2018
Identificació de la sessió: 

Núm.  PLE2018000007 
Caràcter: Sessió Extraordinària
Data: 26 d´octubre de 2018
Hora d’inici: 21:00 h

Hora de fi: 21:55 h

Lloc: Sala de plens
Hi assisteixen: 

Sr. Ramon Roqué i Riu,  Alcalde-President

Sr. Jordi Caparrós i Marcé, regidor

Sra. Montserrat Tallant i Descamps, regidora

Sra. Maria Teresa Tallant i Descamps, regidora

Sra. Sandra Soler García, regidora

Sra. Concepció Formatgé i Marcer, regidora

Sra. Elisenda Guillaumes Cullell, regidora

Sra. Mª Lluïsa Pérez i Castro, regidora

Excusen la seva absència: 

Sr. Ferran Miquel Rigau, regidor

Sr. Lluís Ibáñez Ruano, regidor

Sr. Sergi Albrich i Viñas, regidor

Sra. Raquel Costa Iglesias, Secretària-interventora que en dona fe. 

Desenvolupament de la sessió 

Un cop la secretària ha comprovat l’existència del quòrum que cal perquè es pugui iniciar la sessió, es comencen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia.
1.- APROVACIÓ ACTA ANTERIOR
Sotmesa l´acta de la sessió anterior a consideració dels seus membres, aquesta s´aprova per unanimitat dels assistents a la sessió.  

2.- APROVACIÓ ACTA DE FIXACIÓ DEL PREU JUST PER MUTU ACORD DE L´EXPROPIACIÓ DE 772 M2 DE LA FINCA REGISTRAL 213 DE SANT JOAN DE LES ABADESSES
Òrgan: Ple

Caràcter: Sessió Extraordinària

Data: 26 d´octubre de 2018
Expedient núm. X2017000118 – 9999-000118-2017
Aprovat per unanimitat

Vista l'acta de fixació del preu just per mutu acord de l´expropiació de 772 m2 de la finca registral número 213 de Sant Joan de les Abadesses, les dades de la qual es transcriuen a continuació: 

Emplaçament:

Zona Plaça Barcelona / Sector Escorxador

Naturalesa finca: 

Finca situada en sol urbà 

Qualificació urbanística: 
Sistema d´espais lliures - vialitat


Inscripció registral: 
Finca registral número 213 de Sant Joan de les Abadesses, inscrita al tom 108, llibre 3, foli 190i inscripció 4ª del Registre de la Propietat de Ripoll

S´adjunta planell on s´assenyala la finca a expropiar. 
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Es tracta de l´expropiació forçosa d´una peça de 772 m2  per acabar d´obtenir la total propietat dels terrenys destinats de facto a espais públics a la zona de la Plaça Barcelona, que és la resta de la finca registral 213 de Sant Joan de les Abadesses i que, en el seu moment, no van ser objecte d´expropiació en les actuacions realitzades dins la unitat d´actuació del sector de l´Escorxador. 
Vist l'informe de valoració de la finca emès per l´arquitecte, Sr. Ramon Fortet i Bru. .

És pel que es proposa al Plenari Municipal, l´adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- APROVAR l'acta d'adquisició per mutu acord de la finca descrita a la part expositiva anterior de data 4 d´octubre de 2018 en els termes que consta a l´expedient, amb la finalitat d´acabar d´expropiar una peça de 772 m2 per acabar d´obtenir la total propietat dels terrenys destinats de facto a espais públics a la zona de la Plaça Barcelona, que és la resta de la finca registral 213 de Sant Joan de les Abadesses i que, en el seu moment, no van ser objecte d´expropiació en les actuacions realitzades dins la unitat d´actuació del sector de l´Escorxador. 

SEGON.- Facultar l'Alcalde-president per a atorgar tots els actes i documents que siguin necessaris per a l'execució d'aquest acord.

El Sr. Alcalde explica que es tracta de fer un pas més en l’expedient d’expropiació de 772m2 situats entre la plaça ciutat de Barcelona i el canal que en el seu dia es va ocupar però que no es va acabar de formalitzar la seva expropiació ni el corresponent pagament. Per tant avui s’aprova l’acord del justi preu amb la propietat. El preu pactat ha esta d’uns 60.000 euros que es faran efectius en dues anualitats
3.- APROVACIÓ ORDENANCES FISCALS PER L’EXERCICI 2019
Òrgan: Ple

Caràcter: Sessió Extraordinària

Data: 26 d´octubre de 2018
Expedient núm. X2018001071 - 1216-000006-2018

Aprovat per majoria simple ( 5 vots positius del grup polític municipal de MES I 3 abstencions dels grups d´ERC I CiU)

El Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, estableix en els seus articles 15 a 19, el procediment per a l’aprovació i modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

En concret, l’art. 16.1 del text legal esmentat anteriorment determina que, els acords de modificació de les ordenances hauran de contenir la nova redacció de les normes afectades i les dates de la seva publicació i de l’inici de la seva aplicació.

Atès que per a l’exercici econòmic de 2019 es proposa modificar les següents ordenances fiscals:

- Ordenança fiscal número 12, reguladora de la taxa recollida d´escombraries. 

-  Ordenança fiscal número 27, reguladora del preu públic per als serveis d´hostatgeria de l´alberg rural Ruta del Ferro. 

- Ordenança fiscal número 32, reguladora del preu públic per falques publicitàries de l´emissora municipal La Veu. 

Atès que es proposta derogar les següents ordenances: 

- Ordenança fiscal  número 20, reguladora de la taxa per la conducció de cadàvers i altres serveis funeraris. 

Vist l’informe favorable de secretaria-intervenció respecte les modificacions de les ordenances fiscals proposades per a l’exercici 2019. 

És pel que es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents ACORDS: 


PRIMER.- APROVAR provisionalment la modificació de les ordenances fiscals reguladores dels impostos i l´aprovació provisional d´altres ordenances municipals que regiran des de l‘1 de gener del 2019 i que s’han esmentat a la part expositiva anterior. 


SEGON.- EXPOSAR l’expedient al públic mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província, així com també en el tauler d’edictes de l’Ajuntament durant un termini de 30 dies, per tal que tota persona interessada pugui examinar-lo i presentar les reclamacions i observacions que consideri oportunes. En cas de no presentar-se reclamacions durant aquest període d’exposició pública, els acords adoptats es consideraran definitivament aprovats i entraran en vigor a partir de l‘1 de gener de 2019, una vegada efectuada la seva publicació íntegra en el BOP.

El Sr. Alcalde explica que són molt poques les ordenances que pateixen algun canvi i que la gran majoria queden congelades. Explica que l´ordenança reguladora de les taxes d’escombraries pateix canvis en base al nou concurs que ha fet el Consell Comarcal del Ripollès que, per dates, el va haver de convocar. A la nostra comarca cada municipi va triar el seu sistema de recollida i per tant es comptabilitza el seu cost no per tones sinó per serveis que s’ofereixen a cada municipi. Explica que fa 11 anys quan es va fer el concurs hi havia subvencions per l’adquisició de maquinària i contenidors i els preus eren més econòmics  i ara aquests ajuts no hi són. L’Ajuntament de Sant Joan de les Abadesses es veu en l’obligació d’adaptar la taxa de recollida d’escombraries al nou preu de l’adjudicació i això suposa una data negativa ja que comporta un augment. Respecte les altres taxes comenta que s’adapten els preus públics de l’alberg d’acord als preus que assenyala Xanascat. Respecte l’ordenança 32 es canvia el preu públic per taxa i es deroga la taxa numero 20 de conducció de cadàvers.
La regidora, Sra. Elisenda Guillaumes,  dona compte que el seu grup municipal votarà en contra de l’aprovació de les ordenances i que, tot i que prepararan les al.legacions que corresponguin, vol fer constar que respecte a la congelació de l’IBI creu que es podria jugar amb l’aplicació del gravamen per baixar l’impost. Pel que fa a la taxa de recollida d’escombraries diu que es va indignar bastant en el moment que se’ls va explicar el per què de l’augment de la taxa, ja que som l’únic poble que fa el porta a porta a nivell comarcal, aconseguint reciclatges de més del 60% ( tot i que considera que el percentatge és millorable) i en canvi es premia treure serveis de recollida i no el reciclatge en si. Creu que avui dia no es pot permetre no reciclar. Creu que fins i tot des de l’Agència de Residus de Catalunya s’hauria d’obligar a reciclar a tots els municipis. Reitera que està molt indignada a nivell comarcal. Comenta l’aposta que s’ha fet a la comarcal del Berguedà on s’hi han sumat pobles. Com ajuntament, creu que s’hauria d’haver defensat a mort el tema del porta a porta i per tant no potser que això ens penalitzi amb un percentatge del 24% d´increment de la taxa. 
 

El Sr. Alcalde explica que comparteix la majoria de paraules de la Sra. Guillaumes i diu que l’augment de la taxa bàsicament es degut a tres conceptes: increment del cost dels lixiviats i el cost pel rebuig a abocador i l’altre pel cost del servei. Aquests són els tres conceptes que penalitzen la recollida a Sant Joan. El Sr. Alcalde explica que ha defensat el tema a mort fins arribar al punt de barallar-se amb altres alcaldes i altres regidors de la comarca, precisament per defensar el que ell creu que és just i per intentar que el nostre sistema s’estengués a la comarca i així podíem acabar millorant tots, però tots han acabat per triar el sistema que el sortís més beneficiós pel cost de la taxa. Els altres ajuntaments han cregut que si la gent vol reciclar ja ho pot fer i ell personalment pensa que si el sistema no els obliga, no es fa. Sempre ha tingut la esperança que algun altre poble s’hi afegís, però malaurament no és així. Recorda discussions gens agradables amb altres alcaldes de la comarca per aquest tema i li sap greu no haver aconseguit convèncer a cap més alcalde ni ajuntament.
La regidora, Sra. Concepció Formatgé manifesta que comparteix tot el que ha adit la regidora Sra. Elisenda Guillaumes. Fa especial incís amb la taxa d’escombraries i amb la mala dada que hi ha respecte al reciclatge i creu que els resultats estan empitjorant. Creu que hi ha gent que ho està fent molt bé i en canvi d’altres que ho estan fent molt i molt malament i aquests últims són els que han anat en augment durant els últims anys i creu que des de l’ajuntament no s’hi ha fet res. Creu que no en hi ha prou que l’ajuntament posi un cartell dient que es sancionarà sinó que s’ha d’anar més enllà. Demana si s’ha sancionat a algú, a la qual cosa l’alcalde li respon que no. Ella no critica el sistema de Sant Joan, sinó que al contrari, però creu que s’ha d’anar més enllà per intentar que es recicli més.
El Sr. Alcalde diu que un bon exemple per Sant Joan potser el que estan fent a pobles de la comarca del Berguedà i s’anirà seguit el seu procés. Comenta també que el fet de ser sols a la comarca del Ripollès amb aquest sistema de recollida, no ens ajuda gens a conscienciar a la gent que aquest ha de ser el sistema del futur. Tot i que creu que d’aquí a pocs anys, s’hi sumaran altres pobles, de moment no ho ha aconseguit. El Sr. Alcalde també vol deixar clar que Sant Joan partia d’una taxa molt més baixa que les altres poblacions de la comarca i ara, tot i que els altres pobles encara pagaran més, la diferència amb el nostre poble no serà tanta.
La regidora Sra. Elisenda Guillaumes demana quin termini té el contracte que s’acaba d’adjudicar per la recollida. El Sr. Alcalde li contesta que 5 anys prorrogables. La regidora també comenta que el tema dels lixiviats i del rebuig, que és el que més encareix el cost de les deixalles, és precisament per no reciclar. 

El Sr. Alcalde diu que el tema dels lixiviats ja ve de l’antic abocador ja que no es va impermeabilitzar prou bé i enlloc de disminuir, cada vegada en hi ha més ja que es fa una conca que es barreja amb les aigües i cada vegada en hi ha més. Li consta que el Consell Comarcal, en aquest aspecte hi ha treballat ja que en ha dut a la depuradora de Ripoll ja que si no s’hagués fet. El cost hagués estat molt més elevat. Pel que fa al rebuig, penalitza a tothom però el nostre servei és més manual i per tant té un cost més elevat ja que el camió és més petit i també hi ha més operaris i als altres municipis només hi va un operari amb camió i grua i per tant passaran menys vegada però també reciclaran menys. El que sí és veritat és que si millorem les dades el cost serà menor ja que disminuirà el rebuig i el retorn de paper i vidre serà més gran.
4.- APROVACIÓ MODIFICACIÓ PRESSUPOST AJUNTAMENT NÚMERO 10/2018, MITJANÇANT SUPLEMENTS DE CRÈDIT  I TRANSFERÈNCIES DE CRÈDIT. 
Òrgan: Ple

Caràcter: Sessió Extraordinària

Data: 26 d´octubre de 2018
Expedient núm. X2018001213 - 1627-000010-2018

Aprovat per majoria simple ( 5 vots positius del grup polític municipal de MES I 3 abstencions dels grups d´ERC I CiU)

Atès que mitjançant Decret de l’Alcaldia de data 19 d´octubre de 2018, s’inicia l’expedient per a l’aprovació de la modificació de crèdit número 10/2018, mitjançant suplements de crèdit i transferències de crèdit, amb la finalitat de poder atendre les despeses que es detallen a continuació: 

    

1.- SUPLEMENTS DE CRÈDIT:
Despeses que cal finançar: 

	Partida
	Nom partida
	Proposta de consignació

	01.165.63303
	Millores xarxa aigua i enllumenat públic
	3.971,08


	Total crèdits extraordinaris :  3.971,08 €
	  


Finançament que es proposa: 

1.- Finançament suplements de crèdits: 

	Nom Partida
	Finançament
	Proposta de consignació

	Millores xarxa aigua i enllumenat públic
	Recursos propis (RTDG)


	3.092,08


	Total finançament suplements de crèdit:  3.092,08 €
	  


L´esmentada partida d´inversió (Millores xarxa aigua i enllumenat públic) també es finançarà pels conceptes i imports que s´indiquen a continuació ( partides ja previstes en el pressupost de 2018 si bé amb imports diferents), a part del finançament mitjançant recursos propis ( RTDG) esmentat a l´apartat anterior: 

· Subvenció Generalitat, per un import total de 75.879,00 €

· Crèdit 2018, per un import total de 5.000,00 euros. 

2.- TRANSFERÈNCIES DE CRÈDIT:
Despeses que cal finançar: 

	Partida
	Nom partida
	Proposta de consignació

	03.324.60003

05.454.61006
	Urbanització Coromina del Bac. Institut-escola

Arranjament camins
	19.596,02

18.389,62


	Total transferència de crèdits :  37.985,64€
	  


2.- Finançament transferència de crèdits: 

	Nom Partida
	Finançament
	Proposta de consignació

	05.415.63100

06.340.63212
	Canalització tub de pluvials des de C. Berenguer Arnau fins al riu 

Arranjament camí del Prat i vestidors camp de futbol 
	19.596,02

18.389,62




	Total finançament suplements de crèdit:  37.985,64 €
	  


Atès que segons la normativa d’hisendes locals i el RD 500/90, quan s'hagi de realitzar alguna despesa que no pugui demorar-se fins a l'exercici següent i en el pressupost de la corporació no hi hagi crèdit, o sigui insuficient o no ampliable, l´alcalde-president ha d'ordenar la incoació de l'expedient de concessió de crèdit extraordinari o de suplement de crèdit. 

El finançament es pot realitzar a càrrec del romanent líquid de tresoreria, amb nous o majors ingressos recaptats sobre els totals previstos en el pressupost corrent i mitjançant anul·lacions o baixes de crèdits de despeses d'altres partides no compromeses del pressupost vigent, les dotacions de les quals s'estimin reduïbles sense pertorbació del respectiu servei.

Atès el que estableix l’article 177 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, i als articles 34 a 38 del Reial decret 500/1990.

Atès 
que de conformitat  amb els articles 22.2.e) i 47  de la Llei 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las bases del règim local, l’aprovació de la  present modificació del pressupost es competència del Ple de l’Ajuntament per majoria simple.
Per tot el que s´acaba d´exposar, és pel que es proposa al Plenari Municipal, l´adopció dels següents ACORDS: 

PRIMER.-  APROVAR l’expedient de modificació de pressupost vigent de la Corporació mitjançant suplements de crèdit i transferències de crèdit número 10/2018, en la forma que s´indica en la part expositiva anterior i APROVAR el quadre que s´adjunta com annex al present acord, de les inversions a realitzar per aquest Ajuntament durant l´exercici 2018, el qual anul.la l´aprovat mitjançant acord Plenari de data 13 d´abril de 2018. 

SEGON.- Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies hàbils, mitjançant edicte en el tauler d’anuncis i en el Butlletí Oficial de la Província. En cas que no es presentin reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes, comptat des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les. 
El Sr. Alcalde explica que la modificació del pressupost és bàsicament per la incorporació dels 3.092,08 euros a la partida de millora de la xarxa d’enllumenat públic i xarxa d’aigua per dur a terme una inversió de més de 80.000 euros que es podrà fer gràcies al Fons de Cooperació de la Diputació de Girona i per tant s’havien d’incorporar aquests 3.000 euros per tenir la partida complerta. Explica que hi ha 3 millores de la xarxa d’aigua i 9 o 10 a la xarxa d’aigua, a més de tenir tota la xarxa correcta i legalitzada. 
Pel que fa  a les altres modificacions no es modifiquen quantitats sinó que es modifiquen destins els quals explica.
La regidora, Sra. Maria Lluïsa Pérez, demana si hi ha una previsió de tenir tots els danys arranjats i si ja s’ha demanat cap ajut.

El Sr. Alcalde explica que no s’ha començat a actuar pràcticament enlloc ja que la magnitud de les actuacions que s’han de fer i, el que sí s’ha fet, és un inventari molt detallat dels danys, amb fotografies i pressupostos i aquest llistat s’ha passat al Consell Comarcal, que és qui centralitza tots els danys de la comarca. Explica que aquesta setmana hi va haver una reunió amb la presència de l’ACA, el Departament d’Agricultura, Administració Local, Interior i Territori i Sostenibilitat els quals varen manifestar la voluntat de les institucions per ajudar econòmicament als ajuntaments per fer front a les despeses, però que al ser a final de l’any les partides pressupostàries estan esgotades i per tant, hauríem d’esperar l’any vinent per poder tramitar els ajuts. La Generalitat va posar interrogant en l’aprovació dels seus pressupostos tot i que confien que s’acabaran aprovant. També es va explicar que el Ministerio del Interior a través de Protecció Civil també es podrien demanar subvencions per les actuacions. Diu que ja ha parlat amb el Delegat del Govern i que, tot i que hauran de mirar si l’ajuntament s’hi podrà presentar perquè que les actuacions ha han de ser fetes i això és complicat sinó es tenen diners i per altra banda, obliguen a que les actuacions siguin superiors al 3% dels recursos ordinaris del capítol 2 dels pressupostos. Ara, tot això s’està analitzant per mirar si ens hi podem presentar. Diferents Departaments de la Generalitat faran convocatòries. S’intentarà començar a treballar en les afectacions més importants amb aquests 18.000 euros que ara s’hi poden destinar. Al pressupost del 2019, també es preveurà una partida per fer front a tota la resta juntament amb les subvencions. Diu que es tardaran uns mesos a acabar de posar ordre a tots els desperfectes. Comenta també que la setmana vinent es mantindrà una reunió amb tots els hortalans per valorar tot el que ha passat i les actuacions que series necessàries per tornar a restablir la zona d’hortes.
La regidora, Sra. Elisenda Guillaumes demana per les actuacions amb l’ACA.
El Sr. Alcalde explica que el mateix director de Girona es va comprometre a fer neteja de tota la fusta el riu i dels seus afluents. Comenta també que la setmana passada ja hi havia 5 brigades fent neteja i es va comprometre que a finals de novembre tota la conca des de Sant Joan fins a Ripoll estaria neta de fusta. L’Ajuntament també s’ha plantejat fer-ne una però el pressupost val més de 70.000 euros. Comenta també la vulnerabilitat del Polígon Industrial de Cal Gat i un futur estudi conjunt amb l’ACA per veure quines actuacions de prevenció s’hi podrien fer per evitar el que ara ha passat en aquest sector. Segons l’ACA una avinguda del riu com aquesta pot passar cada 20 anys ( Q20) tot i que moltes persones pensaven que es podia tractar d’una Q100, cada 100 anys però finalment el responsable de la zona el va qualificar com a Q20 i per tant s’ha de prendre consciència del que pot passar.

5.- APROVACIÓ SOL.LICITUD AL CONSORCI DE LES VIES VERES DE GIRONA PER A LA PRESENTACIÓ DE LA SOL.LICITUD DE SUBVENCIO DEL PROJECTE DE CONNEXIÓ DE LA VIA VERDA DES DE SANT JOAN DE LES ABADESSES FINS A LA VALL DE BIANYA, TRAM: SANT JOAN – PONT DEL PLANÀS, A LA CONVOCATÒRIA DE SUBVENCIONS PER FOMENTAR L´EXECUCIÓ D´ACTUACIONS DE VIES CICLISTES DE LES ENTITATS LOCALS SUSCEPTIBLES DE FINANÇAMENT PROCEDENT DEL FONS EUROPEU DE DESENVOLUPAMENT REGIONAL (FEDER) (RESOLUCIÓ TES/1849/2018, de 24 de juliol, ref. BDNS 410257).
Òrgan: Ple

Caràcter: Sessió Extraordinària

Data: 26 d´octubre de 2018
Expedient núm. X2018001214 - 2240-000036-2018

Aprovat per unanimitat
ANTECEDENTS

Vist l’ORDRE TES/61/2018, de 7 de juny, per la qual s’aproven les bases reguladores per a la concessió de subvencions a operacions de les entitats locals i determinats consorcis per a l’execució d’actuacions de vies ciclistes susceptibles de finançament procedent del Fons Europeu de Desenvolupament Regional (FEDER), publicat al DOGC núm. 7640, el 12 de juny de 2018.

Vist l’ORDRE TES/129/2018, de 24 de juliol, de modificació de l’Ordre TES/61/2018, de 7 de juny, per la qual s’aproven les bases reguladores per a la concessió de subvencions a operacions de les entitats locals i determinats consorcis per a l’execució d’actuacions de vies ciclistes susceptibles de finançament procedent del Fons Europeu de Desenvolupament Regional (FEDER), publicat al DOGC núm. 7675, el 31 de juliol de 2018.

Vista la RESOLUCIÓ TES/1849/2018, de 24 de juliol, de convocatòria de subvencions per fomentar l’execució d’actuacions de vies ciclistes de les entitats locals i determinats consorcis susceptibles de finançament procedent del Fons Europeu de Desenvolupament Regional (FEDER) (ref. BDNS 410257), publicada al DOGC núm. 7677, de 2 d’agost de 2018, on es poden presentar actuacions en els següents eixos:

OE 4.5.1. Línia 1. Vies ciclistes urbanes i interurbanes destinades a la mobilitat quotidiana:

1.a) L’execució de noves vies ciclistes en àmbits urbans, periurbans o interurbans amb distància entre nuclis de població de no més de 10 km. Cada actuació ha de contenir una única via ciclista contínua; no obstant això, una actuació també pot estar formada per nous trams discontinus de via ciclista que connectin amb trams existents d'una via ciclista que ja estan en condicions adequades i que, per tant, contribueixin a la creació

d'una única via ciclista que proporcioni condicions de circulació segures i còmodes. L'actuació pot contenir algun ramal d'accés a un nucli proper a la via ciclista principal, sempre que aquest no superi els 2 km de longitud.

1.b) Les millores substancials de la seguretat, continuïtat i prestacions de vies ciclistes existents que no compleixin uns estàndards mínims de qualitat i seguretat o bé que no es considerin vies ciclistes segons el Manual per al disseny de vies ciclistes de Catalunya del Departament de Territori i Sostenibilitat.

OE 6.3.2. Línia 2. Vies ciclistes en àmbits d’interès natural o cultural destinades principalment a un ús turístic.

Inclou l'execució de noves vies ciclistes en entorns amb un interès paisatgístic, natural o cultural amb un potencial de desenvolupament econòmic vinculat a l'oci i el turisme. Cada actuació ha de contenir una única via ciclista contínua; no obstant això, una actuació també pot estar formada per nous trams discontinus de via ciclista que connectin amb trams existents d'una via ciclista que ja estan en condicions adequades i que, per tant, contribueixin a la creació d'una única via ciclista que proporcioni condicions de circulació segures i còmodes. L'actuació pot contenir algun ramal d'accés a un nucli proper a la via ciclista principal, sempre que aquest no superi els 2 km de longitud.

En el punt 3.1 de les bases reguladores de la subvenció s’especifica que poden optar a les subvencions regulades en aquestes bases les diputacions, els consells comarcals i els ajuntaments de poblacions de més de 20.000 habitants, així com aquells consorcis de què formin part ens locals que tinguin com a objecte i finalitat el manteniment, desenvolupament i millora de vies ciclistes i la promoció del seu ús.

En el punt 3.2. de les mateixes bases reguladores s’especifica que els ajuntaments de poblacions de menys de 20.000 habitants no poden optar directament a les subvencions regulades en aquestes bases. Les actuacions que afectin els seus termes municipals hauran de ser presentades per un ens supramunicipal (diputació, consell comarcal) o per un consorci dels previstos en l’apartat precedent d’aquesta base sempre que en siguin membres.

En el punt 5.2 de les bases reguladores de la subvenció s’especifica que la quantia de la subvenció serà d’un màxim del 50 % del cost total de l’actuació i en el punt 3 de la convocatòria s’especifica que la resta de despesa anirà a càrrec dels ens locals o consorcis quan executin el projecte.

D’acord amb el punt 3.2 de les bases reguladores i vist que el Consorci de les Vies Verdes de Girona compleix els requisits com a possible beneficiari en aquesta convocatòria d’acord amb l’article 5 dels seus estatuts, publicats al BOP de Girona, núm. 183, de 22 de setembre de 2015.

Els serveis tècnics municipals han elaborat una proposta per a presentar una sol·licitud a la convocatòria esmentada anteriorment en l’eix 6 amb el títol “ Projecte de connexió de la via verda des de Sant Joan de les Abadesses fins la Vall de Bianya. Tram: Sant Joan - Pont del Planàs”,  atès que disposen de la documentació necessària d’acord amb el punt 8.1 de les bases reguladores, amb un pressupost total de 1.562.471,64 € (IVA no inclòs), per tant  1.890.590,68 € (IVA inclòs).  El pressupost d’execució de l’actuació, detallat per despeses, és:

· PEM = 1.265.602,03

· Despeses generals = 93.748,30

· Benefici industrial = 203.121,31

· IVA = 328.119,04

Per tot el que s´acaba d´exposar és pel que es proposa al Plenari Municipal l´adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- Sol·licitar al Consorci de les Vies Verdes de Girona, amb NIF P1700047B, que procedeixi a la presentació davant del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya de la petició corresponent a l’execució del projecte titulat “Projecte de connexió de la via verda des de Sant Joan de les Abadesses fins la Vall de Bianya. Tram: Sant Joan - Pont del Planàs”,  en el marc de la convocatòria de subvencions per fomentar l’execució d’actuacions de vies ciclistes de les entitats locals i determinats consorcis susceptibles de finançament procedent del Fons Europeu de Desenvolupament Regional (FEDER) (RESOLUCIÓ TES/1849/2018, de 24 de juliol, ref. BDNS 410257), amb un pressupost total de 1.562.471,64 € (IVA no inclòs), per tant  1.890.590,68 € (IVA inclòs) i desglossat pels conceptes de despesa següents:

· PEM = 1.265.602,03

· Despeses generals = 93.748,30

· Benefici industrial = 203.121,31

· IVA = 328.119,04

SEGON.- Delegar en favor del Consorci de les Vies Verdes de Girona perquè porti a terme tots els tràmits necessaris relacionats amb la petició esmentada en el punt anterior.

TERCER.- Adoptar els següents compromisos, en atenció al punt 8 de les bases de la convocatòria:

a) Acceptar expressament de presentar l’actuació en la convocatòria del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya i autoritzar al Consorci de les Vies Verdes de Girona de la presentació d’aquesta petició.

b) Acceptar el detall de cofinançament de l’actuació d’acord amb el punt 3 de la convocatòria.

c) Declaració específica de no generació d’ingressos derivats de l’actuació subvencionada.

d) Adoptar el compromís d’aportar els informes i autoritzacions necessàries per tal d’executar les operacions o dur a terme l’activitat subvencionada.

e) Fer constar que l’actuació subvencionada no es durà a terme dins els espais inclosos en la Xarxa Natura 2000.

QUART.- En el supòsit de que la petició sigui incorporada en la proposta de resolució de concessió tramitada per la Direcció General d’Infraestructures de Mobilitat i resolta per la persona titular del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, manifestar la conformitat en aportar el finançament del projecte esmentat anteriorment fins a un 50% de la totalitat del cost del projecte, així com de la totalitat de l’IVA corresponent al total del cost del projecte, als efectes d’incorporar-ho en el pressupost corresponent de l’Ajuntament per al pagament de l’actuació per a la qual se sol·licita la subvenció.

CINQUÈ..- Facultar àmpliament el president de la corporació per a la signatura de quants documents siguin necessaris per a la tramitació, l’execució i el desenvolupament d’aquesta petició.

SISÈ.- Notificar aquest acord al Consorci de les Vies Verdes de Girona.

El Sr. Alcalde diu que hi ha dos projectes de la Via Verda que s’estan treballant dins la via que ha d’anar de Sant Joan fins a Setcases dels quals ja hi ha dos trams executats, un de Camprodon a Llanars i el que s’està acabant de Sant Joan fins a la Colònia Llaudet. També hi ha una altra via verda que s’executarà a través de la Diputació de Girona i de les convocatòries FEDER. Recorda que en aquesta quadrienni els ajuts FEDER només es poden demanar a través dels Consells Comarcals, Diputacions o sí és un ajuntament de més de 20.000 habitants també ho pot fer directament. En aquest cas ha estat la Diputació qui ha liderat aquest projecte de la Via Verda del Pont del Planàs a la Vall de Bianya més d’altres trams. Avui el que es fa és cedir el projecte de Sant Joan fins el Pont del Planàs a la Diputació de Girona per presentar-se a la segona convocatòria del FEDER. Explica el finançament en cas de concessió de l’ajut ( 50% FEDER, 25% Diputació i 25% ajuntament) El primer tram de Sant Joan fins a la Vall de Bianya la Diputació de Girona ja l’està licitant i començaran les obres dins el primer semestre del 2019 i la segona fase de Sant Joan fins el Pont del Planàs es demanarà ara l’ajut FEDER.
La regidora, Sra. Elisenda Guillaume,s comenta que el seu grup municipal celebren aquest desplegament de les vies verdes i vol fer incís amb el tracte amb els propietaris als quals afecta aquest tram de via que arriba fins a la Vall de Bianya i demana si tot està consensuat.
El Sr. Alcalde explica que abans d’acabar la redacció del projecte ja s’havien aconseguit les autoritzacions dels propietaris, tot i que la majoria del traçat va per camins públics i per tant no es va haver de menester gaires autoritzacions. També explica que ara el projecte s’està adaptant a les exigències FEDER i un cop el projecte sigui el definitiu s’acabaran d’ajustar els convenir i signar-los. També explica el procés de les autoritzacions del tram de Sant Joan fins a Sant Pau i la modificació del projecte d’acord a les autoritzacions dels veïns que tot i que no s’ha acabat amb un consens total també s’ha intentat arribar al màxim acord.
6.- DONAR COMPTE DELS DECRETS D'ALCALDIA
Es dona compte dels Decrets d´Alcaldia compresos entre el número 1.255 i el número 1.463 de 2018, ambdós inclosos. 

7.- PRECS I PREGUNTES
La regidora Sra. Maria Lluïsa Pérez diu que els veïns del carrer Era de l’Àngel els hi han comentat que l’asfaltat està molt malmès i demana si es pensa a fer alguna actuació.
El Sr. Alcalde diu que es mirarà l’espai ja que segurament l’asfaltat és molt antic.

El regidor Sr. Jordi Caparrós diu que és cert que està malament l’Era de l’Àngel i la Pujada de les Mudes, tot i que es va fer una primera actuació ara fa algun any.

No havent-hi més assumptes a tractar, l’Alcaldia dona per acabada la sessió a les 21:55 hores de la qual s’estén la present acta que signa amb mi, la Secretària que certifico, l’Alcalde-President de la Corporació. 
Raquel Costa Iglesias



Ramon Roqué i Riu

Secretària-Interventora



L’Alcalde


